

tje med postajami Ljubljana-Reka in Ljubljana-Brežice. Take karte za vožnjo med Ljubljano do Prestranka in do Zidanega mosta veljale bodo po dva dni, daljne pa po tri dni. Pri kartah izdanih v soboto ali dan pred praznikom se nedelja ali praznik ne všteva med odločene 2, oziroma 3 dni. — Hvaležni priznamo ta napredek pri vožni na južni železnici v korist potujočih in železnice!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Minulo soboto izročili so presvitli cesar novoimenovanemu kardinalu nadškofu dunajskemu dr. Gangelbauerju baret z veliko slovesnostjo v Avgustinski cerkvi; drugi dan šli so osebno častitat vojnemu ministru grofu Bilandtu k petdesetletnici njegovega službovanja, nedeljo večer pa so se zopet odpeljali nazaj v Gödelö. — Jutri teden bo prva seja državnega zbora z nepomenljivim dnevnim redom. Pravijo, da bode zborovanje pred božičnimi prazniki trajalo 14 dni, tedaj do 18. decembra. O delovanju državnega zbora se ne čuje zanesljivega — kakor naravno imajo program delovanja, dogovoriti klubi večine z vlado, kar se bode zgodilo pri shodu državnega zbora. — Obsodba vrednikov tukajšnjih judovskih časnikov „Neues Wiener Tagblatt“ in pa „Vorstadtzeitung“ po dunajskih porotnikih vsled tožbe znanega poslanca viteza Schönererja zašla je tukajšnjim enakovrstnim časnikom za kožo. — Kaj tacega se še ni doživelo, do sedaj so mislili oni časnikarji, memogredé omenjeno, obogateli pri svojih časnikih — da je edino državno pravdnistvo, katero jih more okrcati s konfiskacijami, sicer pa da so sami gospodarji javnega mnenja po vsem Dunaju in daleč okrog. Zdaj pa so dunajski porotniki pokazali, da krivega obsodijo, naj mu bode imé Izak ali Jakob. — Velikonemcu Schönererju bo sicer vsled te obsodbe grozovito zrastel greben — pa to je razmeroma manje zló — kot domišljena vsegamogočnost judovskih časnikov.

Iz Celja. — Dr. Kavčič, odv. pripravnik na Dunaji, tožil je sevniškega župana Veršeca zaradi razžaljenja časti ob priliki znanih dogodbe s plakati. — Prvi sodnik spoznal je župana, ki je s 5 pričami dokazal svojo nedolžnost nekrivega; vsled pritožbe tožnikove pa je okrožna sodnija celjska pod predsedstvom Heinricherjevim Veršeca obsodila na 10 gold. globe.

Hrvatska. — Deželni zbor ima se za kratko zasedanje sklicati v 29. dan decembra, da vladi privoli budget za prve tri mesece prihodnjega leta, — tako poroča „Ung. Post“.

Ogerska. — Zborovanje delegacij je pri kraji in zadovoljna je s tem zborovanjem poleg naše države tudi vsa Evropa. Prestolni govor cesarjev, izjave ministra vnanjih zadev grofa Kalnoky-a in pa izjava bivšega ministra Andrassy-a o izrečni želji kneza Bismarka, da naj bi nemško-avstrijsko pogodbo odobrila tudi državna zbor — to so najpomembnejše dogodbe iz tega zasedanja delegacij. — Zdaj začel je svoje zborovanje državni zbor ogerski in omeniti je delegacije hrvatskih poslancev, katera se je ta ponedeljek poklonila ministerskemu predsedniku Tiszu in pa ministru Szapary-u, katerima nasproti je predsednik klubov Vukotinović naglašal načela, izražena v adresi večine hrvatskega deželnega zbora in omenjal težnje hrvatske kraljevine gledé pogodbe z Ogersko in pa gospodarskih vprašanj. Ministra odgovorila sta v splošnih obljubah.

Nemška. — Državni zbor bil je po cesarju Viljemu samemu otvorjen minuli četrtek s prestolnim govorom,

v katerem so bile načrtane naloge novega zbora. V soboto bila je volitev predsedstva in izvoljen je bil za predsednika novoizvoljen konservativec Wedell-Presdorf, za podpredsednika pa Frankenstein in Hofmann, ki sta bila na teh mestih v prejšnjem zboru. Zoper stranko središča in konservativcev, kateremu je vodja Windhorst po vsem, kar se sedaj dá soditi, ne bode Bismarku mogoče, nič odločilnega doseči. Ravno Windhorst pa se bajé uže pripravlja zdaj pričeti borbo zoper Bismarka zaradi dednega nasledstva v vojvodstvu brunsviškem, pri katerem namerava konservativna stranka odločno braniti edino postavno pravico vojvoda Cumberlandskega. Vspeh tega prizadevanja bo, se ve da, po sedanjih razmerah teško večji kot akademičen.

Francoska. — Ker je kolera skoraj prenehala (umira po 10—20 oseb na dan), ustavila so se naznanila o koleri. — Gledé vojske s Kitajci poročajo se z bojišča še zmiraj manjše praske, v katerih se Francozi ponašajo z vspehi, pa tudi razgovori zaradi sklepanja mirú se nadaljujejo, toda do ugodnega sklepa ne pride še kmalu, ker so se Francozi zadosti prepričali, da — Kitajci niso mož beseda. Zato hoče francoska vlada najprej imeti v žepu kredit, hoče postaviti Kitajcem nasproti večjo vojsko, tako, da si pomirjenje, ako treba, more prisiliti tudi z orožjem v roki, potem še le bo Francoska v stanu, braniti one pravice, katere bi ji Kitajska z besedo pripoznala.

Angleška. — Zbornici sprejele ste premembo volilnega reda, vsled katerega se izdatno pomnoži število volilcev, pa gosposka zbornica je v to dovolila še le tedaj, ko je ministerski predsednik naznanil načrt o volilnih okrajih, katerega predloži zbornicama prihodnji ponedeljek. — O vredjenji egiptovskih financ namerava vlada predložiti evropskim državam nov predlog, kakor se čuje, na taki podlagi, da se znižajo obresti sedanjih egiptovskih dolgov za $\frac{1}{2}$ %₀. — Tudi v dedno nasledstvo brunsviško bode morebiti posegla angleška vlada na korist vojvodi Cumberlandskemu. — V tej zadevi hoče baje podpirati korake Windhorstove v nemškem državnem zboru. — Tem nameram nasproti pa se je ravno včeraj oglasil knez Bismark v svojem glasilu „Nordd. Allg. Zeitung“, v katerem trdi pred vsem, da ni nikakoršnega dokaza, da bi hotel vojvoda Cumberlandski zapustiti svoje prejšnje stališče kot nespravljivi nasprotnik cesarjev in države. Vojvodo obdajajo pristaši „središča“ (Centrum), katero gledé zvestobe do cesarja in države v eni vrsti stoji s poljskimi in francoskimi poslanci in njih vodja najdelavnejši in najspretnejši nasprotnik protestantskega cesarstva. V trenutku, ko se „Centrum“ bolj sovražno nasproti stavi, kakor kedaj, se ne more pričakovati od vlade, da bi v Brunšviku ustanovila glavni stan Welfovske politike. Vlada je zmiraj dosledna se potezavala za monarhično načelo in za pravico knezov, vendar pa ne more miru 45 milijonov ljudi žrtvovati strankarski koristi, ako prav še tako imenitne stare hiše. — Tako Bismarkov organ, ki dosti jasno govori, da je pravo ono, kar služi nemškemu cesarju.

Žitna cena

v Ljubljani 22. novembra 1884.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 36 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 30 kr. — rži 4 gold. 87 kr. — ječmena 4 gold. 71 kr. — prosa 5 gold. 36 kr. — ajde 4 gold. 71 kr. — ovsa 3 gold. 9 kr. — Krompir 2 gold. 86 kr. 100 kilogramov.